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Opgave nr. 1
Lad £ € L(R+’ ﬂ), hvor y er et Lebesguq/stieltjes‘mél.

Vis, at %ffdp - /§ fdy for x - o,
4

Opgave nr. 2
Lad a € R+. Vis, at for hver funktion g € L(Rd) vil ogsa
; v
g € L(R™) med
[ M_g =\f g
.Rd a RdA 4

idet Mg er givet ved Mag(x) = adg(ax), X € Rd,

Opgave nr, 3
Formuler Holders ulighed.

Lad (E, p) vare et mAlrum med O < p(E) <0 0g 1ad 1 < p < .,

Vis, at LP(E, p) g L(E, u), samt at den identiske afbildning af

LP(B, u) er en begrznset linemr afbildning af LP(E, p) med || ||

b

(Opgave nr, 3 fortszttes)
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ind i L(E, u) med || ||;. Bestem afbildningens norm.

Opgave nr. L4

Operatoren T L2(-ﬂ, ) - L2(~w, ) afbilder f € LZ(—ﬁ, ) i
funktionen x -» f(x)e'*, x € [~r, 7],
Find den adjungerede operator_T*, samt en med T uniter skviva-

lent operator S: l% - 1%.

Opgave nr. 5

‘Lad H vare et uendelig-dimensionalt Hilbert rum,.
"Vis, at den identiske operator I: H -» H ikke er kompakt.
Lad T: H » H vaere en kompakt operator. Vis, at O tilhgrer spek-

tret ¢(T). Giv et eksempel, hvor 0 ikke er egenvardi for T.

Opgave nr, 6

Lad £ € L(R). Bevis under passende forudsatninger om funktionen
g, at £ = g er differentiabel, og find et udtryk for den afledc-

de D(f = g).

Opgave nr, 7

Definer Fejérs kerne Fn(t). Gpr rede for, hvorledes den kommer

- ind i undcrsggelsen af Fourier rekken for en vilkarlig funktion

(Opgave nr, 7 fortsattes)
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£ ¢ L(-m, ). Udled dens vigtigste egenskaber,

Opgave nr, 8

Find vardien af

dz B '

~é 2 ! |

(z - 1)(z° + 1) - ’ i

hvor C er cirkellinien fz € C | |z - 1 - 1] = V2] med positivt

omlgb. . ‘ . .

Opgave nr, 9

Lad f: A » { vare holomorf i en 8ben, sammenhzngende
mengde A > {z € C | |z| ¢ 1}.

Vis, at

3 (n) 2 ixy,2
£ (1o /m1)? - LJ7 10(et%)) Pax.

Find en ngdvendig og tilstrakkelig betingelse for, at
1270y = 71,

hvor M = max {|[f(z)]| | |z]| = 1}.






